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Punkt 1: M - Meddelelser Teknisk Udvalg oktober 2014
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Bilag

Vestforbrænding - Referat af bestyrelsesmøde 03-09-2014.pdf

Afgørelse om ikke VVM-pligt til at etablere bassiner i Taastrup som erstatning for olieudskiller i Vallensbæk Sø



M - Meddelelser Teknisk Udvalg oktober 2014 



Punkt 2: A - Nyt vejnavn til ejendommene Hyldevangen 12 og 14 i Sengeløse
- TU
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Bilag

Ansøgning om ændret vejnavn for Hyldevangen 12 og 14

kort, Hyldevangen 2-14



A - Nyt vejnavn til ejendommene Hyldevangen 12 og 14 i Sengeløse - TU 

Baggrund 
Ejerne af ejendommene Hyldevangen 12 og 14 ønsker et nyt vejnavn, efter at der er sat vejbom op efter Hyldevangen 
10 og tilkørslen til Hyldevangen nr. 12 og 14 i dag sker fra Snubbekorsvej og ikke fra Sengeløsevej som tidligere. 

INDSTILLING 
At Teknisk Udvalg godkender, at der gives tilladelse til nyt vejnavn, Tvillingegårdsvej, til Hyldevangen 12 og 14, 
så de to ejendomme herefter får adressen Tvillingegårdsvej nr. 1 og nr. 3.  

Sagsfremstilling 
Ejerne af Hyldevangen 12 og 14 har efter at der er sat vejbom op efter nr. 10 haft vejadgang via Snubbekorsvej og 
ikke via Sengeløsevej som de øvrige ejendomme på Hyldevangen. Derfor vil det være logisk, at Hyldevangen 12 og 
14 får et nyt vejnavn, Tvillingegårdsvej, som har sit udspring i gårdnavnet Tvillingegård, som ligger i området. Med et 
nyt vejnavn vil forgæves kørsel ad Hyldevangen til de to ejendomme kunne undgås. 
Vejnavnet Tvillingegårdsvej er reserveret hos Hovedstadens Vejnavnesamarbejde. 
Ansøgningen har været sendt i partshøring fra 21-08 til 04-09-2014. Der er kommet én bemærkning; Hyldevangen 
10 ser frem til et nyt vejnavn. 

BESLUTNING TEKNISK UDVALG DEN 01-10-2014 
Godkendt. 



Punkt 3: I - Endelig vedtagelse af Affaldsplan 2014-2024 - TU
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Bilag

Fortegnelse over høringssvar

Affaldstyper

Sammenligning kommuner

Affaldsplan 2014-2024



I - Endelig vedtagelse af Affaldsplan 2014-2024 - TU 

Baggrund 
Forslag til Affaldsplan 2014-2024 har været i offentlig høring. Høringen sluttede 25-08-2014. Teknik- og Miljøcentret 
har modtaget høringssvar fra en privatperson og en arbejdsgruppe på ni personer under Miljø- og Energicentret, 
Høje Taastrup.  

INDSTILLING 
At Teknisk Udvalg, Økonomiudvalget og Byrådet godkender Affaldsplan 2014-2024. 

Sagsfremstilling 
Høringssvarene og centrets kommentarer hertil kan ses i bilag 1. Svarene indeholder interessante ideer, 
betragtninger og forslag, hvoraf de fleste vil blive inddraget i takt med, at Affaldsplanen skal føres ud i livet. Svarene 
har ikke givet anledning til ændringer i teksten i forslag til Affaldsplan 2014-2024. 
Affaldsplanens intention er overordnet at støtte op om regeringens strategi for ressourcer; Danmark uden affald, som 
store træk baserer sig på, at vi skal genbruge mere og forbrænde mindre.  
Høje-Taastrup Kommunes affaldsplan er bygget op om tre overordnede mål og 16 initiativer. Målene er  
1) Ressourcerne ud af affaldet 
2) Problemstofferne ud af affaldet  
3) Kommunikation, som skaber handling 
Initiativerne løber i perioden 2014 – 2018. I 2018 skal kommunerne sikre genanvendelse af 50 % af 
husholdningsaffaldet. Høje-Taastrup Kommune genanvender i dag 23,5 % af husholdningsaffaldet. I bilag 2 fremgår 
det, hvordan de 23,5 % fordeler sig.  
Hvis vi sammenligner os med de andre kommuner, der er med i Vestforbrændingen, ligger vi under gennemsnittet, 
hvad angår genanvendelse fra husholdningerne. Kommunernes procent af affald, der bliver genanvendt, fremgår af 
bilag 3. 
Pap, papir, plast, metal, batterier og elektronik skal ud af skraldeposen i køkkenet. Men for at komme op på 50 % 
genanvendelse af affald fra husholdningerne, bliver det næsten uomtvisteligt også at sortere skræller, kaffegrums og 
andet organisk affald fra. Det organiske affald fylder i gennemsnit 40 % af skraldeposen under køkkenbordet. De 
kommuner, der er med i Vestforbrændingen og som genanvender omkring de 40 % af husholdningsaffaldet, har alle 
indført indsamling af organisk affald. Det fremgår også, at de kommuner, der indsamler organisk affald, er 
kommuner med en stor andel af haveboliger og en mindre andel af etageboliger. Med til en stor genanvendelse 
hører også, at hvis en kommune har mange haveboliger, så udskiftes der mange møbler og bortskaffes megen 
glasemballage og haveaffald. Begge fraktioner kan i mange tilfælde genanvendes og derfor stiger kommunens 
procent for genanvendelse. I Høje-Taastrup Kommune har vi en udfordring, idet vi har en stor andel af etageboliger.  
En undersøgelse i 2013 viste dog, at borgere i Høje-Taastrup Kommune er positivt indstillede overfor at skulle 
sortere sit affald. Der ligger således masser af spændende udfordringer på området, og borgernes interesse for at 
bidrage er en vigtig del af at øge indsamlingen af affald, der kan genanvendes. Affaldsplan 2014-2024 er 
kommunens redskab til at nå de opstillede mål. 

BESLUTNING TEKNISK UDVALG DEN 01-10-2014 
Anbefales. 



Punkt 4: I - Opsigelse af aftale med DONG Energy om køb af vejbelysning -
TU

14/13647



I - Opsigelse af aftale med DONG Energy om køb af vejbelysning - TU 

Baggrund 
Kommunerne har fundet ud af, at DONG Energys priser for vejbelysning er langt over markedsprisen i andre dele af 
landet, og en række kommuner heriblandt Høje-Taastrup er gået sammen i et fællesskab som forhandler med 
DONG om nye vilkår. Det foreslås i denne sag, at kommunen opsiger aftalen med DONG Energy med virkning fra 
31-08-2015.  

INDSTILLING 
at Teknisk Udvalg, Økonomiudvalget og Byrådet godkender, 

1. at aftalen med DONG Energy om levering af vejbelysning opsiges ultimo november 2014 med virkning 
ultimo august 2015,  

2. at der i den mellemliggende periode udarbejdes udbudsmateriale og gennemføres en offentlig licitation 
for drift og vedligeholdelse af vejbelysningen, 

3. at der sideløbende føres forhandlinger med DONG Energy om størrelsen af tilbagekøbsprisen og en 
eventuel midlertidig forlængelse af aftalen, 

4. at en eventuel aftale med DONG Energy skal forelægges Byrådet, 

5. at administrationen gives mandat til at føre retssag mod DONG Energy om tilbagekøbsprisens størrelse 

Sagsfremstilling 
Kommunerne i Nordsjælland, Københavnsområdet og Roskilde har oprindeligt købt elektricitet og vejbelysning af 
NESA, som var en monopolvirksomhed. NESA blev i 2006 fusioneret med andre energiselskaber til det primært 
statsejede DONG Energy.  
Egedal Kommune udbød som den første kommune i det oprindelige NESA-område vejbelysningen i begyndelsen af 
2014, og det vindende bud var betydeligt billigere end priserne fra DONG Energy. Det blev bemærket i kommunerne 
og ca. halvdelen (i alt 15 kommuner heriblandt Høje-Taastrup) etablerede et samarbejde, så hver enkelt kommune 
ikke skulle forhandle selvstændigt med DONG Energy. Arbejdet ledes af Brøndby Kommune, som bistås af Høje-
Taastrup Kommune.  
Den væsentligste årsag til de høje priser er, at DONG Energy beregner renter og afskrivninger af deres investeringer 
i vejbelysningen. Om dette regnskab er kommunerne meget uenige med DONG Energy, idet kommunerne mener, at 
kommunerne allerede har betalt for de påståede investeringer. En væsentlig del af beløbet hidhører et stort 
underskud, som DONG Energy fik da elforsyningen i 0-érne blev nedgravet med samtidig modernisering af 
vejbelysningen. Det er kommunernes opfattelse, at DONG Energy ikke kan videresende dette underskud til 
kommunerne. 
Disse påståede store investeringer betyder både, at det løbende abonnement er meget dyrt, men også at 
kommunerne skal betale DONG Energy et stort beløb for at komme ud af aftalen, som kræver, at kommunen 
tilbagekøber vejbelysningsanlægget og udbyder drift og vedligeholdelse i offentlig licitation.  
Høje-Taastrup Kommune betaler i øjeblikket renter og afskrivninger af ca. 30 mio. kr. svarende til ca. 2 mio. kr. årligt. 
I forhandlingerne har DONG Energy tilbudt, at kommunen kan tilbagekøbe anlægget for ca. 20 mio. kr., mens det er 
kommunens opfattelse, at prisen bør være ca. 6 mio. kr. Da DONG Energy i øvrigt har højere priser end markedet, 
vurderes det af belysningsrådgivere, at kommunen kan spare i alt ca. 3 mio. kr. årligt ved at tilbagekøbe 
vejbelysningen og sende drift og vedligeholdelsesopgaven i offentlig udbud.  
Det har taget lang tid at nå frem til et tilbud fra DONG Energy på ca. 20 mio. kr., og for hver måned der går, betaler 
kommunen 200-300.000 kr. for meget for vejbelysningen. Det foreslås, at aftalen med DONG Energy opsiges ultimo 
november 2014, og med et opsigelsesvarsel på 9 måneder kan opsigelsen træde i kraft ultimo august 2015. I disse 
9 måneder er der dog mulighed for at forhandle en forlængelse på plads eksempelvis i et par år til mere rimelige 
priser, så der kan gennemføres et udbud under mindre pressede forhold. Det kan også ende med, at 



tilbagekøbsprisen må afgøres af domstolene. 
Det foreslås, at aftalen opsiges med DONG Energy ultimo november 2014. Administrationen gives mandat til at føre 
en retssag mod DONG Energy alternativt at forelægge et forhandlingsresultat for Byrådet om en tilbagekøbspris og 
en eventuel forlængelse. 
Udgifter til forhandlinger og udbud forventes afholdt indenfor budgettet for Teknisk Udvalg. Størrelsen af udgifterne til 
en eventuel retssag er på nuværende tidspunkt ukendt og investeringen i tilbagekøb vurderes at ligge i 
størrelsesorden 6-20 mio. kr. Bevillingerne hertil vil blive søgt senere.  
Denne sag skal ses i sammenhæng med effektiviseringsforslag til budget 2015-2018, hvor der stilles forslag om, at 
der igangsættes en analyse for udbud af drift af vejbelysning, jf. effektiviseringsforslag nr. 000-08(B) Udlicitering 
eller nye samarbejdsformer. 

BESLUTNING TEKNISK UDVALG DEN 01-10-2014 
Anbefales. 
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